MØTE NR. 6
Referat fra møte 6. januar 2010
Arbeidsutvalget for skogvernprosessen på statsgrunn

Vollan, Balsfjord

Tid: ca kl 0930-1530
Tilstede: Kåre Rasmussen (Statskog), Martin Ness (Fylkeskommunen), Terje Dahl (Fylkesmannens landbruksavdeling), Liv Mølster (møteleder), Christina Wegener (referent) (de to siste fra Fylkesmannens miljøvernavdeling). Herbjørg Arntsen (Statskog) var med som observatør.
1. Velkommen, kaffe

2. Protokoll fra møtet 10. desember
Protokollen ble godkjent med en del endringer.
3. Befaringsrapporter
Befaringsrapportene ble godkjent med en del endringer. Gruppa besluttet at det skal skrives en innledning til rapportene som forklarer hva vi har tatt med og hva som er utelatt, og at dette skal legges ut på nettet sammen med rapportene. Christina lager et utkast.
4. Naturverdier i områdene

Liv leverte ut en oversikt over naturverdier i områdene, basert på de naturfaglige rapportene.

Christina viste et kart over klimatiske faktorer som er viktig for naturmangfoldet, der de 21 områdene var tegnet inn. Gruppa ba om å få tilsendt dette kartet, hvis mulig mer detaljert enn det viste. Herbjørg leverte ut tabell over takserte skogressurser innenfor de 21 områdene.
5. Eventuelt
a) Svar på tallspørsmål

Christina tok opp tabellen som ble sendt ut med forrige møtereferat, der miljøvernavdelingen gjør rede for hvilke arealtall vi har og ikke har. Tabellen gir også svar på hvilke tall vi ikke kan skaffe, og i fotnotene stilles spørsmål tilbake til arbeidsgruppa om hvilke estimater som kan aksepteres av arbeidsgruppa der takster mangler, og om Terje kan levere omregningsfaktor fra impediment og lavbonitet til produktiv skog for ulike skogtyper, og estimater for produktiv skog der det ikke finnes økonomisk kartverk. Terje opplyste at de var i gang med dette arbeidet.
b) Møtekultur
Christina ba om at gruppa gir tilbakemelding med forslag til endringer av ordlyd i protokoll per e-post slik at vi unngår unødige diskusjoner av ordlyd som lett kan rettes innen møtet.

c) Neste møte

Vi har satt opp neste møte 27. januar med Dividalen i Målselv som tema. Gruppa besluttet at vi bare skal ha ett møte i Målselv, siden det er politikerne som skal utfordres til å si noe om hva som kan vernes i kommunen. Liv vil sjekke om møtedatoen passer for Målselv kommune, eller om vi må gjøre omrokkeringer. Terje, Liv og Christina vil gå igjennom og godkjenne referat fra møtet i Sleppelvstua så snart som mulig slik at dette kan legges ut på nett før neste møte.
d) Videre arbeid

Kåre tok opp behovet for å lage en struktur på det dokumentet/rapporten som arbeidsgruppas arbeid skal munne ut i. Det ble foreslått å diskutere dette på møtet 14.4. Gruppa etterlyste også kart fra befaringene, der lokale representanter har tegnet inn sine forslag til hva som kan vernes.

Vedlegg: 
INNLEDNING TIL BEFARINGSRAPPORTENE – SKOGVERN PÅ STATSGRUNN
Arbeidsutvalget har vært på befaringer i de fleste områdene, se oversikt nedenfor. Formålet med befaringene har vært å innhente opplysninger om tidligere, nåværende og aktuell framtidig bruk av områdene dersom de ikke blir vernet. Arbeidsutvalget skal dessuten gjøre seg kjent med det naturfaglige grunnlaget for vernet. På alle befaringene har det deltatt lokale representanter som er utpekt av kommunene. 
Under befaringene ønsket arbeidsgruppa å få et mest mulig fullstendig bilde av områdenes betydning for skogbruk, reindrift, lokalt næringsliv etc. Imidlertid er arbeidsgruppa klar over at vi har lyktes i varierende grad med å få notert ned og diskutert alle aspekter under befaringene. Vi er for eksempel klar over at det er reindrift og jakt i alle områdene, selv om dette ikke er notert alle steder. Bare de aspektene som ble tatt opp spesielt under befaringene er notert ned i rapportene.
For at det skal være mulig å sammenligne områder ønsket arbeidsgruppa at ordlyden i overskriftene skulle være den samme i alle rapportene. Dette er gjennomført også der hvor vi mangler opplysninger om noen av temaene som nevnes i overskriften. For eksempel kan det være områder der det bare står en setning om turisme under overskriften ”Ferdsel, friluftsliv og turisme”. 
I tillegg til opplysningene vi har fått med oss i befaringsrapporten er de lokale deltakerne på befaringene blitt invitert til å skrive en halv sides sammendrag av sine innspill. Disse vil bli lagt ut fortløpende under ”innspill” i tabellen nedenfor. Vi har fått inn kart over Dividalen med skogslåtter, tømmerkoier og gammer samt tjæremiler (to kart) fra Kjartan Stenvold. Vi fikk også verdifulle opplysninger om områdene i Dividalen under møtet i Sleppelvstua 16. juni.

	Kommune         
	Befaringsrapport      
	Sammendrag av opplysninger fra lokale representanter 

	Kvænangen 
	Njemenjaikojohka     
	

	Storfjord 
	Bjørnskogen     
	

	
	Stordalen         
	

	Balsfjord 
	Skardet 
	Aadne Olsrud

	
	Tamokdalen 
	Aadne Olsrud

	Målselv     
	Sanddalen-Divielva 
	

	
	Nedre Divifossen    
	

	
	Devdislia 
	

	
	Sleppelva-Kvernelva 
	

	
	Skjelbekken 
	

	
	Revelva     
	

	
	Rostaåsen 
	

	
	Tverrelvdalen 
	Halvor Fagernes, Aadne Olsrud

	Bardu 
	Grønlia 
	

	Lenvik 
	Heggdalen 
	Steinar Nymo

	Tranøy 
	Jøvik 
	


Planlagte befaringer
	Kommune
	Område 
	Dato

	Nordreisa    
	Gearpmesorda             
	7.6 2010

	
	Lindovara 
	8.6 2010

	
	Phikahistamaelva 
	10.6 2010

	    
	Oksfjorddalen          
	9.6 2010

	Målselv 
	Dødesskogen 
	22.6 2010

	Lenvik
	Heggdalen
	21.6 2010


